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Τάξη ΣΤ’
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ΟΝΟΜΑ:  _________________________________________________ 
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1. Να βρείτε το Ε.Κ.Π. των αριθμών 3, 5, 6, 15.  

.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................

                              Ε.Κ.Π.(3, 5, 6, 15) = 

2. Να λύσετε το πρόβλημα.  Ένα σχολείο έχει 53 μαθητές. Αν ο αριθμός των μαθητών που συμμετείχε σε μία εκπαιδευτική επίσκεψη ήταν 34, πόσοι ήταν οι μαθητές που δεν συμμετείχαν;
.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

3. Να βάλετε τα παρακάτω κλάσματα από το μικρότερο στο μεγαλύτερο:
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4. Να συμπληρώσετε τους όρους των παρακάτω ισοδύναμων κλασμάτων.
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5. Να απλοποιήσετε (με όποιον τρόπο θέλετε) το κλάσμα, 
ώστε να γίνει ανάγωγο:
6. Να κάνετε τις παρακάτω μετατροπές:
α. 5,1 (σε κλάσμα): 
..........................................................................................................................................
β. 
[image: image18.wmf]100
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 (σε δεκαδικό):
....................................................................................................................................
7. Να κάνετε τις πράξεις:
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8. Να λύσετε τα παρακάτω προβλήματα.
α. Ο κ. Γιάννης φόρτωσε από το χωράφι 2 τελάρα με φρούτα. Το πρώτο τελάρο ζύγιζε 3,8 κιλά ενώ το δεύτερο 3 
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 κ. Να βρείτε το συνολικό βάρος των τελάρων. (Να εργαστείτε με κλάσματα.)
.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

β. Η μητέρα του Δήμου για να πάει στην δουλειά της χρειάζεται 
[image: image29.wmf]6
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 της ώρας. Τα 
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 του χρόνου αυτού πηγαίνει με τα πόδια. Πόση ώρα βαδίζει;

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................
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Τάξη ΣΤ’


1. Να βρείτε το Ε.Κ.Π. των αριθμών 3, 5, 6, 15.  
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Ε.Κ.Π. (3, 5, 6, 15) = 2 x 3 x 5 = 30




2. Να λύσετε το πρόβλημα.  Ένα σχολείο έχει 53 μαθητές. Αν ο αριθμός των μαθητών που συμμετείχε σε μία εκπαιδευτική επίσκεψη ήταν 34, πόσοι ήταν οι μαθητές που δεν συμμετείχαν;
  Πρέπει να αφαιρέσουμε τους μαθητές που συμμετείχαν από το σύνολο των 
 μαθητών του σχολείου, για να βρούμε αυτούς που δεν συμμετείχαν. 

53 – 34 = (5x5x5) – (3x3x3x3) = 125 – 81 = 44 μαθητές δεν συμμετείχαν.


3. Να βάλετε τα παρακάτω κλάσματα από το μικρότερο στο μεγαλύτερο:
Αφού οι αριθμητές είναι ίδιοι, τότε μικρότερο είναι το κλάσμα που έχει μεγαλύτερο παρονομαστή.
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Στα επόμενα κλάσματα δεν μπορώ να συγκρίνω ούτε αριθμητές ούτε παρονομαστές. Μπορώ όμως να τα συγκρίνω πάνω στην αριθμογραμμή, δηλ. να δω ποιο είναι κοντά στο 0, ποιο είναι κοντά στο μισό, κλπ.
Έτσι, βλέπω πως το 
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 είναι κοντά στο 1, το 
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 ελάχιστα πριν το μισό, το 
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 κοντά στο 0 και το 
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 ελάχιστα πάνω από το μισό. Οπότε τα βάζω στην σειρά: 
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4. Να συμπληρώσετε τους όρους των παρακάτω ισοδύναμων κλασμάτων.
Αν δω πως στο συμπληρωμένο κλάσμα που έχω (το 
[image: image59.wmf]24
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) ο παρονομαστής είναι 
τριπλάσιος από τον αριθμητή, τότε σε όλα τα κλάσματα βάζω τέτοιους αριθμούς, ώστε κάθε παρονομαστής να είναι τριπλάσιος από τον αντίστοιχο αριθμητή.
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5. Να απλοποιήσετε (με όποιον τρόπο θέλετε) το κλάσμα, ώστε να γίνει ανάγωγο:
Ο καλύτερος τρόπος είναι να χρησιμοποιήσω τον Μ.Κ.Δ.      
Μ.Κ.Δ.(80, 240) = 80.  Άρα: 
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6. Να κάνετε τις παρακάτω μετατροπές:

α. 5,1 (σε κλάσμα): 
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           β. 
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 (σε δεκαδικό):
  2,35
7. Να κάνετε τις πράξεις:
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8. Να λύσετε τα παρακάτω προβλήματα.

α. Ο κ. Γιάννης φόρτωσε από το χωράφι 2 τελάρα με φρούτα. Το πρώτο τελάρο ζύγιζε 3,8 κιλά ενώ το δεύτερο 3 
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 κ. Να βρείτε το συνολικό βάρος των τελάρων. (Να εργαστείτε με κλάσματα.)
Για να βρούμε το συνολικό βάρος προφανώς θα προσθέσουμε τους αριθμούς, αφού πρώτα τους μετατρέψουμε σε ίδια μορφή (κλάσματα).
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  Κάνουμε τα κλάσματα ομώνυμα. Το Ε.Κ.Π. είναι το 20. Έτσι τα κλάσματα γίνονται: 
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Έτσι έχουμε: 
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κ. = 7
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κ.  (ή 7,55 κιλά).
β. Η μητέρα του Δήμου για να πάει στην δουλειά της χρειάζεται 
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 της ώρας. Τα 
[image: image107.wmf]5

2

 του χρόνου αυτού πηγαίνει με τα πόδια. 
Πόση ώρα βαδίζει;

Βαδίζει τα 
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 των 
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 της ώρας. Όταν θέλουμε να βρούμε 
το κλάσμα ενός αριθμού (τα 
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 του 
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), κάνουμε πολλαπλασιασμό.

Επομένως βαδίζει 
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 της ώρας, ή 
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 της ώρας ή 20΄ (60΄:3).
 � EMBED Equation.3  ��� =     





6





10





�





ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!





ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ’ΠΡΕΠΕ ΝΑ ΓΡΑΦΑΤΕ... 


...ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΑΝΤΟΥΣΑΤΕ ΣΩΣΤΑ 


ΣΤΟ 3ο ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
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ΥΠΟΓΡΑΦΗ �ΚΗΔΕΜΟΝΑ





 ΒΑΘΜΟΣ	





3ο EΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ


ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
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